



gico escarmiento aún no vea eso claro, a ése habría que rebotalie su palabrita y su insinuación: ¿Todavía??

JOSÉ MARIA PEMAN

**"Patriotas" en el Principal**

La historia se repite y la humanidad persiste en las rutas equivocadas de su desgracia. Este trágico y persistente destino del mundo, se recoge con pinceladas ciertas y sombrías en «Patriotas», una superjoya del cine alemán con un tema encuadrado en los episodios de la guerra de 1914. El fondo sombrío, la trágica fatalidad que mueve la acción, el aparato bélico y el emocionante idilio entre el espanto y las ruinas, dan calidades de fuerte emoción y supremo interés a este film excepcional, interpretado por Lida Banowa y Mathias Wieman. Un portento del cine moderno que mañana estrena el Principal.

**El consumo de papel por los periódicos**

Madrid, 28.—El Boletín Oficial del Estado publica la siguiente Orden de Gobernación: Instruído señor: La actual situación del mercado de papel, exige una regularización en el consumo de aquél que se destina a la Prensa diaria, para asegurar la continuidad de las publicaciones periódicas y evitar que un mal uso del contingente hasta ahora asignado a los periódicos origine suspensiones en la publicación de los mismos con el daño consiguiente para el crédito público y para la información, que tanto en interés de España y de los españoles, están obligados, están obligados a facilitar los periódicos en el ejercicio de su función casi pública. Por todo ello este Ministerio, ha deido señalar los cupos de papel que puede consumir cada periódico de acuerdo con las normas siguientes:

Artículo primero. Siguiendo las normas señaladas por este Ministerio, la Dirección General de Prensa fijará a cada periódico el consumo mensual, el número de páginas que cada diario podrá publicar, y el número máximo de ejemplares que constituirá la tirada diaria. La cifra o cupo que por esa Dirección se señale subsistirá para meses sucesivos mientras no sea modificada.

Artículo segundo. La asignación de papel que a cada periódico se fije no supone la facultad de disponer del cupo, de manera libre y arbitraria. Los periódicos vendrán obligados a no suspender su publicación en ningún caso, salvo lo dispuesto en la Ley de descanso dominical, sin exceder el máximo de tirada y extensión superficial, que se les haya señalado conforme a lo dispuesto en el artículo primero de esta Orden. Para causar el menor quebranto económico a las Empresas periodísticas en el señalamiento del contingente que se haga por esa Dirección General de Prensa, se considera un número de páginas que los periódicos podrán utilizar para los números dominicales, extraordinarios o para cualquiera otro, de acuerdo con los intereses publicitarios de las Empresas.

Artículo tercero. El espacio que se destine a publicidad, mientras duren las actuales circunstancias y restricciones, no podrá exceder de un tercio de la superficie total del periódico.

Artículo cuarto. Las Empresas, fabricantes de papel no podrán disponer libremente del excedente que pudiera resultar de la aplicación de las reducciones contenidas en esta orden. Por el contrario, el resto del papel de prensa que quedara en almacén será destinado por la Dirección General de Prensa para incrementar la extensión de los periódicos que actualmente se publican o permitir la aparición de otros.

Artículo quinto. Se castigará con todo rigor la cesión del excedente de papel que un periódico tenga por no consumir la cantidad que se le asigne.

Artículo sexto. La Dirección General de Prensa queda autorizada para imponer sin necesidad de autorización ministerial y den-

tro del límite y cuantía que entren en las atribuciones del ministro, sanciones hasta de un valor de cinco veces el precio de la cantidad de papel en que haya habido exceso de consumo por suministro indebido. En el caso de que la infracción advirtiera caracteres de gravedad o reincidencia, propondrá dicha Dirección General de Prensa a este Ministerio la adopción de sanciones de mayor entidad, y en su caso aquellas a que se refiere el artículo 20 de la Ley de Prensa.

**EL DIA DE LOS CAIDOS**

Celebróse ayer — como había mos anunciado —, el homenaje a los caídos por Dios y por España, pertenecientes a Falange Española Tradicionalista y de las Jons. A las doce, en la iglesia de San Martín, dijose una Misa a la que asistieron el Comandante Militar, Alcalde de Santiago, Rector de la Universidad, Juez de Primera Instancia, jefe de Falange y del Sindicato Español Universitario, capitán de la Guardia civil, representaciones de todas las entidades compostelanas y numeroso público. Terminada la Misa caminaron todos a la Plaza de los Literarios y al pie de la Cruz de los Caídos colocaron varias coronas de laurel, leyéndose luego la Oración de éstos. Seguidamente el Jefe Local dió los gritos de ¡Presente!, desfilando a continuación las autoridades y las milicias. Terminó este homenaje ejecutando la Banda Municipal los himnos Nacional y del Movimiento.

**DEPORTES**

**A la afición compostelana**

La Junta Directiva de la Sociedad que hasta hace pocos días se denominó «Racing Club», siente una satisfacción inmensa al poder dirigirse hoy a la afición compostelana y darle cuenta de las gestiones que vino realizando para conseguir mejoras para el Club desde la reciente fecha en que fué elegido.

Tan pronto como nos hicimos cargo del mismo, fué motivo de nuestra mayor preocupación haber del «Racing» un equipo potente y para ello nos era necesario normalizar nuestra situación con la Federación Gallega. Era criterio de esta Sociedad el cambiar la denominación del Club, por otro que estuviese más en consonancia con la tradición futbolística de Santiago; y después de una meditación profunda, ya que el caso así lo requería, porque no es cosa fácil cambiar el nombre de un Club como el Racing, que nació al calor de una afición entusiasta y que luchó con todo ardor por los campos de la Región con ese glorioso nombre, decidimos escoger otro título que supusese en gloria y tradición al novel «Racing» y éste es el de «Compostela Sporting Club».

Hoy podemos decir a nuestros entusiastas, que estas primeras gestiones dieron su fruto y desde hace unos días el «Racing Club», se denomina «Compostela S. C.» y como tal está inscripto legalmente en la Federación Gallega y en el Gobierno Civil de la provincia.

Esperaba esta Junta lograr otras mejoras que están en tramitación para comunicarlasy todas juntas a la afición, cuando estos días fuimos sorprendidos con una campaña de prensa, anunciando la formación de un nuevo Club con el nombre que nosotros habíamos elegido.

Por eso hoy, sin pérdida de tiempo, queremos hacer comprender a esos entusiastas que trabajaban por la formación del «Compostela S. C.», que nosotros no tratamos de perjudicarles cambiando el nombre a nuestro equipo, sino que cuando supimos la primera noticia acerca de este intento, ya nosotros habíamos hecho la inscripción en la Federación y estábamos tramitando el cambio de nombre en el Gobierno Civil.

Como el nombre no hace el equipo, nosotros esperamos que ese gran entusiasmo que tenían

esos admirables deportistas por formar un equipo potente, lo sigan empleando para conseguirlo, ya que los primeros que lo de seamos somos nosotros convencidos de que con ello sale ganando la afición local, al tener dos Clubs rivales, bien entendido que nosotros la rivalidad la comprendemos únicamente en el terreno de juego y como verdaderos deportistas.

Y, ahora, después de estas aclaraciones, sólo nos resta dirigirnos a los antiguos socios y entusiastas del «Racing Club» para agradecerles toda cuanta cooperación prestaron a aquél, así como la confianza que depositaron en nosotros, y que sigan ayudándonos en esta nueva campaña que vamos a emprender con el tantas veces glorioso nombre de «Compostela Sporting Club», a fin de conseguir lo que tanto anhelamos todos: que el Club coseche tantos éxitos como consiguió en otros tiempos.

La Junta Directiva.

**¡Agricultores y ganaderos!**

**El Censo del Subsidio Familiar en la Agricultura, debe ser formalizado en este mes de octubre. No demores tu inscripción en él ante la Junta municipal de tu residencia.**

**NOTICIAS**

Como anunciamos, celebróse hoy la conmemoración del tercer aniversario de «Auxilio Social». A las once de la mañana, en la iglesia de San Agustín, tuvo lugar una Misa en la que ofició el padre Prieto, asistiendo las autoridades militares, civiles, Jerarquías del Movimiento y los niños que sostienen los comedores de esa Institución.

Más tarde por el delegado de «Auxilio Social» fueron entregadas a los niños más necesitados prendas de vestir, donación que hizo la Jefatura provincial. En los comedores de «Auxilio Social» a la una se obsequió a los niños acogidos a esa benéfica Institución con una comida extraordinaria, ejecutandola Banda municipal durante ella, algunas piezas de su repertorio.

A las tres de la tarde en el Teatro Principal se exhibió una película infantil, asistiendo todos los niños favorecidos por la Institución.

Debe presentarse en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento Ramón Barreiro Gómez.

Ha salido hoy para la parroquia de Santa Eulalia de Boiro el P. Pascual Casanova, con objeto de predicar un Triduo de Animas. El mismo Padre predicará en la parroquia de Santiago de Lampón el día 4.

Escriben de Pontevedra: «Han experimentado un alza extraordinaria los vinos llamados del Rivero y País. Esta alza es agravada, no poco, por algunos minoristas, que parece se contagiaran con el «straperlismo» que se insinuó en otros aspectos de la vida.

Esto dá lugar a que el mercado gallego se vea invadido con vinos de fuera de la región. Aquí a Pontevedra han llegado ya varios vagones, y a Marín barcos con cargamentos importantes de vino forastero. Se habla de instalar una gran bodega para vender ese vino a precios que lo hagan asequible a las gentes modestas. Queremos recoger este dato como un alerta, pues constituye un peligro para nuestros vinos esta importación. Si nuestros cosecheros la quieren evitar, es preciso frenen sus ansias de lucro y se pongan a tono con la realidad».

El día 1.º de noviembre comienza un Triduo de Animas en la parroquia de Santa Eulalia de Araño, predicando los tres días el P. Luis Aldrey. A continuación predicará el mismo religio-

so otro Triduo de Animas en la parroquia de Santa María de Asados.

Incribíronse hoy en el Registro civil los nombres de Amador Martínez Lamas y María Obdulia Otero Noya.

Ha muerto en la calle de Bonaival, Amparo Valeiras Pintos, de 20 años.

En el Bando de la Alcaldía de fecha 25 del actual, en el que se anuncia la exposición al público de las comprobaciones de las fincas enclavadas en diferentes calles de esta ciudad, en lugar de la calle de Entreríos debe entenderse la calle de Entrerías.

Regresó ayer de Santander nuestro apreciado amigo el acreditado comerciante don Jesús Juanatey Laranga. Su señora, doña Coralía López, quedó en León con uno de sus hijos.

El día 1.º de noviembre predicará en la parroquia de Santa María de Castrofeito (Arzúa), el P. Cándido Valés, en la función dedicada a la Santísima Virgen del Rosario.

En accidente de «auto» resultó muerto en Guadarrama el vecino de Cerdedo (Pontevedra), don José Blanco Ventín.

Estuvo anteayer en nuestra ciudad el cónsul general en Es-

paña del Uruguay, don José María Pecelló, con su señora.

Después de visitar los monumentos de arte más notables prosiguieron viaje a la Coruña.

En la parroquia de San Juan de Calo, contrajeron matrimonio la señorita Conchita García y García y el comerciante de Santiago y Vidán, don Manuel Villaverde Escudero.

Bendijo la unión el párroco de esa feligresía don Modesto Rive-

ra Vázquez, y fueron padrinos doña Josefa Lorenzo y don José Mato.

Actuaron como testigos don Manuel García y don Modesto García.

Todos los asistentes al acto fueron obsequiados en casa de la señorita de García y García, con un «lunch».

Felicidades les deseamos en su nuevo estado.

De su viaje de novios por las más importantes poblaciones de España han regresado el competente médico don Domingo García Sabell y su bella esposa Eleanita Tormo.

Impuso el gobernador civil de esta provincia las sanciones siguientes:

A Juan Vidal García, Manuel García Bargo, Manuel Gómez García, José Gesto Bello y José Peso Iglesias, de Ames, multa de 100 pesetas a cada uno, por haber retirado el ganado de la feria para la venta.

A Esperanza Gómez Sanlés, de Riveira, multa de 100 pesetas por vender el litro de leche a 120 pesetas e inhabilitación para dedicarse a la venta del mismo.

A Celestina Lafuente Vieito, Irene Vieito Novato, Pilar López Rilo, Felicitia Pita Fontela, Flora Vieites García, Cipriana Díaz Pita y Josefa Yáñez Cobas, de El Ferrol del Caudillo, multa de 100 pesetas a cada uno, por vender leche a mayor precio del señalado.

A Manuel Monteagudo Fernández, del Puerto del Son, 100 pesetas de multa, por infracción de disposiciones de abastos sobre compra de abadejo y decomiso de la mercancía.

A Daniel Sabajes Barreiro, de Puente San Payo, Pontevedra, multa de 250 pesetas por infracción de disposiciones de abastos sobre compra de ganado y carcer de patente.

A María Fuentes Botana, María Laureda Insua y Carmen González, de Abegondo, multa de 100 pesetas a cada una, por vender leche a mayor precio del señalado y usar medidas sin contratar.

A Rosendo Rábade, de La Coruña, multa de 1 000 pesetas por acaparamiento de patatas y por

**Oposiciones al Banco de España**

PRÓXIMA CONVOCATORIA  
Preparación completa a cargo de personal técnico del mismo.  
INFORMES: CONCEPCIÓN ARENAL, 9—4.º  
Nota. Las clases darán comienzo el día 2 de noviembre.

venderlas a más precio del de tasa e incautación de la mercancía.

Conmemorando la fiesta de Cristo Rey recibió ayer su primera comunión en la capilla del Gran Hospital Real, la niña Rosarito Gato Nartallo.

Ofició en esta solemne ceremonia su padrino el capellán mayor de ese Gran Hospital, don Daniel Blanco Otero, pronunciando una plática sobre el Sacramento que la niña Rosarito acababa de recibir.

Terminado este acto religioso recibió las felicitaciones de los padres, demás familiares y amigos que asistieron a esta ceremonia.

El gobernador civil de Pontevedra impuso una multa de seiscientas pesetas a Benito Lago Currás, por inmoralidades.

Dejó de existir Marina Liñares Mejuto, de 4 años, de Sánchez Freire.

Relación de obreros parados o familiares de soldados combatientes que han solicitado en la Cámara de la Propiedad Urbana de Santiago la «tarjeta de exención de pago de alquileres»:

Eduardo Cordido Fernández, Angustia, 56.

María Crestar, Pitelos, 21.

Lo que esta Cámara pone en conocimiento de todos los señores propietarios por si en el plazo de cinco días desean hacer alguna observación respecto a los peticionarios de la «tarjeta».

Pérdida — De una cadena de oro con una cruz y un diamante. Se extravió el domingo 29 desde la Plaza del Toral a la Catedral o dentro de ésta.

Se gratificará a quien la entregue en la Plaza del Toral n.º 11.

Pérdida — Se ruega a la persona que haya encontrado una pulsera de cadena dorada la entregue en General Pardiñas, 5, altos, donde se gratificará espléndidamente.

INGLÉS, QUÍMICA, BACHILLERATO, por ex alumno Escuela Ingenieros Químicos de Pensylvania. Razón en la calle del Franco, 16.

ENRIQUETA SILVA DE GU-TIERREZ, Profesora en Partos, con matrícula de Honor por libre. — Practicante en Medicina y Cirugía, Masajes, lavados e inyecciones. Asistencia dentro y fuera de la población. — Rúa del Villar, 73, 2.º. Teléfono 1.485.

**Los arbitrios municipales**

Recaudado el día 28  
Central, 1 709 15 pesetas  
Idem Norte, 4 20  
Matadero, 1 713 80  
Carnes, 46 80  
Camino Nuevo, 111 50  
Coches, 57 90  
Hórreo, 131 00  
Sar, 39 30  
San Pedro, 122 80  
San Cayetano, 93 80  
Vista Alegre, 29 65  
Tarás, 10 00  
Carmen, 14 00  
San Lorenzo, 14 20  
Plaza Mercado, 195 15  
Degüello, 416 70  
Suma, 4 709 95

Reconocimiento sanitario  
Central, 17 35 pesetas  
Matadero, 94 00  
Carnes, 65 60  
Plaza Mercado, 26 95  
Suma, 203 90  
—Ayer, día 29, se recaudaron: por consumo, 4 599 50 pesetas y por sanitarios, 291 25. Recaudación total, 9 804 60.

**ULTIMAS NOTICIAS**

**Esta mañana en San Francisco el Grande**

Madrid—Como estaba anunciado y con motivo del tercer aniversario de «Auxilio Social», hicieron esta mañana su primera comunión 4 000 niños de los que reciben asistencia en dicha Institución.

El templo estaba profusamente adornado con banderas nacionales y del Movimiento.

El obispo de Mondoñedo doctor Rivas Castro, auxiliado de varios sacerdotes fué el encargado de administrar el Pan de los ángeles a los pequeños.

Al acto que resultó brillantísimo asistieron las autoridades y jerarquías del Movimiento.

La orquesta sinfónica dirigida por el maestro Benedito interpretó varias partituras sagradas. Después se sirvió a los pequeños un almuerzo.

**In memoriam**

Madrid—En la iglesia de San Andrés se celebró hoy una Misa a la memoria de don Ramiro de Maeztu, por haber hoy tres años que fué asesinado por los rojos.

También en la iglesia de Santa Bárbara se dijo otra Misa por el alma del comandante Ramiro Ledesma Ramos, por cumplirse igualmente el tercer aniversario de su asesinato por las hordas marxistas.

**Banddrines para el Cuerpo de Mutilados**

Madrid — Una comisión del Ayuntamiento madrileño visitó al general Millán Astray, para hacerle entrega de tres banderines que el dicho ayuntamiento regala al glorioso Cuerpo de Mutilados.

**Comunicados de guerra**

París—El Alto mando del ejército francés ha facilitado esta mañana el siguiente parte oficial: La noche ha transcurrido tranquila. Se han rechazado algunos golpes de mano que pretendían realizar el enemigo.

El Cuartel general alemán en su parte facilitado hoy dice que el frente Oeste no ha sufrido variación alguna.

**Alarma en el territorio de Kent**

Londres — Durante el día de ayer se hizo por tres veces la señal de alarma en la costa de Kent, cesando ambas alarmas a los pocos minutos.

**Manifestación antisemita**

Varsovia—Los estudiantes polacos han intentado manifestarse varias veces para protestar contra los semitas.

Las autoridades intervinieron disolviendo a los manifestantes.

**El Sr. Lequerica en París**

París—Ha llegado a esta capital el embajador de España en París señor Lequerica.

NECESÍTASE piso amueblado o habitaciones con cocina independiente. Para informes dirigirse a la «Frutería Fandiño», Plazuela del Instituto.

CLÍNICA DEL DR. MERINO. Enfermedades de la Piel, Venereas. Vías urinarias. Preguntoiro, 6, 2.º. Teléfono 1238.

De once a una y de cuatro a seis.

La casa-palacio, número 13 del Hospitalillo, que fué de los señores Condes de Turnes, se vende.

De su precio y condiciones informarán los señores testamentarios.

**PRINCIPAL - Mañana martes**

La Guerra, el Amor, la Eatalidad, la Patria, el Dolor, el Heroísmo juegan su grandioso papel en

**.. PATRIOTAS ..**

Sublime y grandiosa película moderna, que tiene por fondo el panorama de la Gran Guerra y como tema el más dramático de los idilios. Un alarde del cine moderno, con la genial LIDA BAROWA y el gran actor MATHIAS WIEMAN

**CAPITOL - "TEMPORADA DEL TRIUNFO"**

MIERCOLES 1.º DE NOVIEMBRE—SENSACIONAL ESTRENO 1939

**EL PREDILECTO**

EN ESPAÑOL

**JAMES CAGNEY PAT O'BRIEN**